

К 50-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

Комитет ВЛКСМ комбината, редакция газеты «Магнитогорский металл» и литературное объединение «Магнит» проводят открытый творческий конкурс, посвященный 50-летию Ленинского комсомола.

В произведениях — поэмах, рассказах, очерках, песнях, стихах и фотографиях должны отражаться революционные традиции, гражданственность и патриотические мотивы, героизм молодежи, проявленный при защите Родины, труд, учеба, отдых. Жюри будет рассматривать и лирику, которая отражает красоту, благородство и духовное богатство нашего молодого современника.

За лучшие произведения устанавливаются следующие премии:

I. ПЕРВЫЕ ПРЕМИИ:

1. За поэму, рассказ или цикл стихотворений — 100 рублей.
2. За очерк, песню или стихотворение — 60 рублей.
3. За цикл фотографий (рисунков) или один фотоснимок (рисунок) — 50 рублей.

II. ВТОРЫЕ ПРЕМИИ

1. За поэму, рассказ или цикл стихотворений — 60 рублей.
2. За очерк, песню или стихотворение — 40 рублей.
3. За цикл фотографий (рисунков) или один фотоснимок (рисунок) — 40 рублей.

III. ТРЕТЬИ ПРЕМИИ

1. За поэму, рассказ или цикл стихотворений — 40 рублей.
2. За очерк, песню или стихотворение — 30 рублей.
3. За цикл фотографий (рисунков) или один фотоснимок (рисунок) — 30 рублей.

Конкурсные работы принимаются до 1 сентября 1968 года.

В конкурсе могут участвовать все желающие.

Произведения следует направлять по адресу: Магнитогорск, ул. Кирова, 97. Редакция газеты «Магнитогорский металл».

В последние годы администрация и общественные организации комбината уделяют отдыху трудящихся большое внимание. Нередко заповедями в создании условий для отдыха являются сами трудящиеся цехов. Так, по инициативе коллектива коксохимиков развернулось строительство дома отдыха «Банное-2», которое уже находится на грани завершения.

Свою лепту в строительство вложил и коллектив горняков, построив своими силами светлый двухэтажный дом со всеми удобствами. В нем одновременно смогут отдохнуть свыше пятидесяти человек. Разумеется, для такого большого коллектива как горное управление этого маловато, но отрадно уже то, что положено начало строительству.

Наряду со строительством следует подумать и над другими проблемами. В 1967 году почти каждый второй трудящийся имел у нас возможность получить путевку в санаторий, дом отдыха или профилакторий. Но беда в том, что мы еще не научились отдыхать круглый год. Начиная с ноября и кончая маем, реализация путевок становится проблемой для профсоюзных работников. Причина этого состоит в том, что мы еще мало проводим разъяснительную работу среди трудящихся по разумному использованию их отпусков.

Нельзя пройти мимо и против того факта, что отдельные трудящиеся пренебрежительно относятся к предоставленным им благам, получают путевки, а не используют их, совершенно не думая о том, что по этой путевке смог бы отдохнуть кто-то из их товарищей.

Работник электромеханического цеха горного управления т. Лымарь получил путевку тридцатипроцентной стоимости в дом отдыха «Золотой пляж», а ехать раздумал. И у него даже не хватило «сообразительности» возвратить эту путевку в рудком. По неуважительной причине не прибыл в дом отдыха и слесарь РОФ Прудников. Его путевка также пропала.

Отдельные трудящиеся не соблюдают правила внутреннего

● Проблемы отдыха

распорядка в местах отдыха. В нынешнем году за недостойное поведение были отчислены из профилактория трудящиеся горного управления Е. М. Кавицкий, работник ремкуста П. И. Останин, работник аглоцефа № 1, Х. И. Островский, работник ЖДТ. Безусловно, все они понесли наказание и вряд ли цеховые комитеты будут заниматься в ближайшее время устройством их отдыха.

не дали задание на строительство домиков. К десяти домикам пришлось прибавить еще два. Тут уж положение совсем создалось тревожное: а вдруг не справимся? Но коллективы цехов не подвели. Оборудование для всех домиков изготовлено полностью. Теперь нужно организованно произвести монтаж этих домиков на месте отдыха.

Большую помощь в выполнении этой важной работы оказали заместитель начальника горного управления А. С. Пурисов, главный механик горного управления А. Ф. Виноградов, а также начальники цехов, коллектив отдела снабжения и другие товарищи.

Решен один вопрос, но возникает опять проблема. Где будем ставить домики? Тот пятачок, который был отведен для горняков в Абзаково, нас не устраивает: маловато места. В ближайшее время намечается поездка к хозяевам территории в Башкирию. Не исключено, что нам понадобится помощь вышестоящих партийных и профсоюзных организаций.

В связи с большим потоком отдыхающих в Абзаково настала необходимость сократить время пребывания их в пути. Если в зимний период с этим можно кое-как мириться, то летом находиться 3—4 часа в душных вагонах невозможно. Прелесть всего отдыха пропадает, и отдыхающий, возвращаясь в город, чувствует себя утомленным.

Остались считанные дни до открытия баз отдыха. Сейчас силами ремонтно-строительного цеха горного управления производится ремонт дома горняков в районе Банного озера и в Абзаково, большие работы предстоят в подшефном пионерском лагере «Сосновый бор». В частности, в лагере намечено строительство кинотеатра закрытого типа, комплекса спортивных сооружений, ремонт каруселей и ряд других работ. Дел, как видите, много. Но есть уверенность, что со всеми поставленными задачами наш коллектив справится успешно.

Н. КОВАЛЕНКО,
председатель рудкома
горного управления.

КОГДА НА ПОРОГЕ ЛЕТО

Отрадно, что таких «отдыхающих» с каждым годом становится все меньше и меньше.

В связи с переходом на пятидневную неделю возникли трудности с организацией отдыха в выходные дни. Еще шесть лет назад рудничный комитет организовал палаточную туристическую базу в районе Абзаково. Но в настоящее время она не удовлетворяет запросы трудящихся. Отдыхать в палатках не совсем удобно. Наши соседи-доменщики опередили горняков, построив красивые домики на 2—4 человека. С этим мы, конечно, не могли смириться и на заседании рудкома было принято решение построить десять домиков силами цехов. Проектный отдел горного управления в короткий срок выдал проект, и цехи вскоре приступили к его осуществлению.

Признаюсь, я не совсем был уверен в успешном осуществлении этого мероприятия, а тут еще работники механической службы пришли с обидой, почему, мол, им

ЧЕЛОВЕК, ИНЖЕНЕР, КОММУНИСТ

Из окна кабинета главного инженера горного управления Ивана Михайловича Костина открывается вид на гору Магнитную. Светло-коричневый ступенчатый склон спадает совсем близко. Внизу за окном — электропровода, сплетение железнодорожных линий. То и дело, трубно сигнала, мчатся грузовые составы.

Продолжается рабочий день, полный напряжения, трудового накала. Много приходится потрудиться горнякам для того, чтобы обеспечить доменщиков рудой и агломератом. И в это большое дело вносит свой посильный вклад и он — человек, инженер, коммунист Иван Михайлович Костин.

Когда я вошел в кабинет, он что-то писал. Заметив, что мой приход оторвал его от дела, я смутился. Но достаточно было одной его дружелюбной улыбки, участливого вопроса, чтобы я понял — он весь внимание. Не очень охотно рассказывает о себе Иван Михайлович.

— Вот если бы вы поинтересовались кем-то из наших специалистов или рабочих, я бы вам много мог рассказать.

Но даже те небольшие факты из его биографии, о которых он рассказал, заинтересовали меня. А дополнительные штрихи пришлось взять уже у его товарищей по работе, у тех, кто его хорошо

знает, кто много лет проработал вместе с ним.

В большой, полной напряженного труда жизни Ивана Михайловича есть немало поучительного.

В Магнитку он прибыл из бедной пензенской деревушки в ту пору, когда комбинат только еще зарождался. Рос комбинат, рос около него и город, с которым связал потом Иван Михайлович всю свою судьбу.

Здесь он закончил семилетку, поступил в индустриальный техникум по специальности «обогащение полезных ископаемых». А потом пришел на комбинат.

— Трудное это было время, — вспоминает Иван Михайлович, — специалистов не хватало. Поэтому на нас, выпускников техникума, возлагались большие надежды. После техникума поставили сразу мастером. Пытался отказаться. Какой я мастер? Ведь опыта никакого. А мне отвечают:

— Ничего, опыта наберешься, когда будешь работать.

И стая Иван Михайлович мастером. Трудностей было много. То и дело возникали вопросы, разрешить которые не сразу мог бы и опытный специалист. Приходилось призывать на помощь все свои знания и смекалку. И дело шло. Рос опыт, а с ним приходи-

ли авторитет и уважение людей.

Началась война. Иван Михайлович остался на трудовом фронте. Для победы над фашистской Германией Родине требовалось



много металла. Нужно было использовать все резервы. И один из важнейших резервов заключался в себе промывочно-обогащательная фабрика. До войны она работала только летом. Теперь же, в трудное для Отечества время, возникла необходимость перевести ее на работу в зимних условиях.

Немало изобретательности, находчивости проявил в этом деле

Иван Михайлович Костин. Успех давался только в результате настойчивых, упорных поисков. Вот в этот-то период и появился у него интерес к исследовательской работе, которой потом он посвятил много лет.

Когда фабрика стала работать в зимних условиях, Иван Михайлович был назначен начальником сушильного отделения. Все ощущение становился недостаток знаний. И хотя очень тяжело было время, стал учиться на вечернем отделении горно-металлургического института. Приобретенные в институте знания помогли ему потом сделать много полезного.

Целых двадцать лет инженер Костин отдал исследовательской работе. Вскоре же после окончания института его назначили начальником рудоиспытательной станции. Дело это особенно пришлось ему по душе. Поиск, открытие влекли Ивана Михайловича с юных лет. Рудоиспытательная станция занималась вопросами обогащения руд, усреднением их. Иван Михайлович всецело отдавался работе. Много приходилось работать с людьми. Работники РИС помнят Ивана Михайловича как чуткого, внимательного человека. Никто от него не слышал грубого слова, а в помощи и поддержке он не отказывал никогда.

Здесь, на рудоиспытательной станции, у него произошло два замечательных события. Он стал коммунистом, подготовил и защитил диссертацию, стал кандидатом технических наук.

Работу на производстве он много лет уже совмещает с преподавательской работой в горно-металлургическом институте, ведет один из специальных предметов. Кроме того, он руководитель дипломного проектирования у студентов-вечерников. Многие специалисты, которых выпестовал он, плодотворно трудятся у нас на комбинате. А сколько времени отдано общественной работе! Был он и партгрупоргом и секретарем парткома горного управления. Родина высоко оценила труд специалиста, наградив его орденом Трудового Красного Знамени...

... За окном кабинета главного инженера горного управления Ивана Михайловича Костина возвышается гора Магнитная, сыгравшая важную роль в судьбе этого человека. Когда-то мальчиком пришел он к этой горе, пришел, чтобы стать ее полноправным хозяином.

На днях Ивану Михайловичу исполняется 50 лет. Хочется от всей души пожелать ему здоровья и новых больших успехов в работе.

Ю. МИШИН.